



# 14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljni

Izdanje broj 39

29. septembar - 12. oktobar 2012.

Sadržaj

## Medijski ambijent

DS formira pravni tim za zaštitu od medijskog progona – Evropska komisija loše ocenila medijski sektor u zemljama kandidatima za EU – Objavljen Trideset šesti Monitoring Izveštaj ANEM-a – Cvejić: Hrabrost neophodan element za novinare u Srbiji – Nova NUNS-ova baza o posledicama napada na novinare – Vlada nema prezentaciju na društvenim mrežama – Jasmina Mitrović savetnica Nikolića predstavlja državu u Skupštini akcionara „Politike a.d.“ – UNS predlaže novo zakonsko rešenje finansiranja RTS-a – EU protiv budžetskog finansiranja javnih servisa – Dobar model naplate TV pretplate u Hrvatskoj – Posustaje sportski program na RTS-u – Nikolić bi smenio Tijanića da je premijer – Tijanić: „Predsednik Nikolić je ovom izjavom pokazao da je pravi državnik“ – Mesecima kasne isplate honorarcima RTS-a – RTV traži novu zgradu – Kurir: RTS troši previše na frizere – Brutalno pretučena novinarka B92 i njena porodica – Janković: Policijski izveštaj krivotvoren da bi zaštitio napadače od koji je jedan inspektor – Novinarka traži zaštitu države – Unutrašnja kontrola policije preuzela slučaj, ali inspektor nije suspendovan – Direktor i odgovorni urednik Našeg Glasa uhapšen zbog mita – SNS upozorava medije – DS upozorava medije – Veštak menja iskaz u suđenju po tužbi novinara – Isečene 4 gume na automobilu novinara crne hronike TV Pink – „Novinari u Srbiji su endemska vrsta“ – Srbija lider u broju zaštićenih osoba uključujući 4 medijska radnika – Novosadska televizija Kanal 9 obratila se sudu u Strazburu zbog povrede prava i sloboda medija u Srbiji – Dulić tužio Informer – Policija kaznila inspektore koji su tukli urednika NIN-a – Dačić izjavio da nema uticaj ni na jedan medij – V.D. Urednici Mađar Soa postali redovni urednici uprkos kritikama pojedinih novinara

## Profesionalizam u medijima

Poverenik Šabić pohvalio novinare – Tvitovi sve važniji izvor informacija u delikatnim situacijama – Insajder otkriva puteve šverca na Kosovu – Zoran Radoman je dobio Priznanje za doprinos afirmisanju transparentnosti – Konkurs UNICEF-a – Izložba Goranke Matić – Primena Arhuske konvencije u Srbiji - trening za novinare – Jeseni radio dani na Paliću – Susret novinara Srbije i Kosova u Prištini – ABC: Večernje novosti i dalje najčitnije – Radio B92 druga stanica po slušanosti – Miša Brkić novi je glavni i odgovorni urednik Press-a – Miša Stojanović novi je glavni i odgovorni urednik Sporta – Tristoti broj Sandžak Danas – Trihiljaditi broj nedeljnika Naš glas – Preminuo Srđan Radulović

## Ekonomija medija

Vranjski nedeljni Nova slobodna reč prestao da izlazi – BIRN: Samo 2 opštine iz budžeta finansiraju isključivo državne medije – Tadić podsticao „naše ljude“ da kupe Politiku – Pitanja Informera i Press-a Tadiću – Prodat poslovni prostor Subotičkih novina – Mali akcionari Politike pišu Vladi – Rasprave u Nišu oko regionalnih javnih servisa – Predsednik Skupštine pita ko je vlasnik Press-a – Novi ministar se ne protivistranom kapitalu u vlasništvu medija

## Aktivnosti medijskih institucija

NUNS ponovo apeluje za poštovanje profesionalnih standarda – UNS traži hitnu istragu povodom novih napada na novinare – I dalje štrajk na Mozaik TV – RRA organizovala sastanak sa regulatornim agencijama regiona – Poziv RRA za predlaganje kandidata za programski odbor Radiodifuzne ustanove Srbije – SEEMO traži istragu zbog novih napada na novinare

## Novo u medijima

NUNSOV projekt „Zrelo doba u medijima“ – NIN ima novi dodatak Kultura – Osnovana naučna TV u Srbiji – Ponovo formirana redakcija Indeksa 202 – Od 15. oktobra u Srbiji startuje novi TV kanal - Foks – Martinoli: Vizuelizacija radija

### Medijska situacija u Srbiji

Demokratska stranka (DS) saopštila je danas da će formirati Pravno-medijski tim, koji će se baviti „aktivnostima vezanim za progon članova DS“. Članovi Pravno-medijskog tima DS sutra će se obratiti medijima i najaviti svoje aktivnosti, dodaje se u saopštenju.

(Fonet, NUNS, 11.10.2012)

### Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Evropska komisija procenjuje da postoji političko mešanje, ekonomski pritisci i nedovoljna zaštita novinara u zemljama u procesu pridruživanja EU. Zato Komisija planira da u prvoj polovini 2013. organizuje nastavak konferencije „Pusti glas“ (Speak up) koja je održana u maju 2011. godine.

(B92, Beta, NUNS, NDNV, 05.10.2012)

Trideset šesti Monitoring Izveštaj ANEM-a koji je urađen zajedno sa stručnim timom advokatske kancelarije „Živković&Samardžić“, dostupan je na web sajtu ANEM-a, u rubrici [Monitoring medijske scene](#).

(MC, 08.10.2012)

Novinari u Srbiji svakodnevno strahuju od različitih pritisaka iz centara moći, izjavio je glavni urednik Novinske agencije Beta, Ivan Cvejić, i poručio da nema razloga da novinari ne budu hrabri.

(RTV, UNS, NUNS, 28.09.2012)

Bez hrabrog, odgovornog i borbenog novinarstva nema ni demokratije ni nezavisnog pravosuđa, ocenio je izvestilac Evropskog Parlamenta za Srbiju, Jelko Kacin. „To je u Srbiji rak rana jer, za mene koji pratim to pre svega preko medija, znam kojih osam medija moram otvoriti da bih video šta misli koja stranka i šta su njihovi prioriteti“, rekao je Kacin.

(Tanjug, B92, UNS, NUNS, 28.09.2012)

Novinar Vladimir Mitrić je zbog svog profesionalnog rada zadobio teške telesne povrede. Međutim, i pored 24-časovne zaštite pretnje su se nastavile. Pretnje i upozorenja stižu i od strane kriminalaca, i to čak i od onih koji se nalaze u pritvoru. „NUNS upravo počinje sa radom na jedinstvenoj bazi podataka koja neće sadržati samo činjenice o napadu na novinare već će se baviti i onim što je nakon toga usledilo. Preliminarna saznanja nam govore da su procesuiranja i sudski epilozi u tim slučajevima vrlo problematični“, kaže Vukašin Obradović, predsednik NUNS-a.

(Deutsche Welle, NDNV, 01.10.2012)

### Država i mediji

Vlada Srbije još nema zvaničnu prezentaciju na društvenim mrežama na internetu. Šef vladine Kancelarije za saradnju sa medijima, Milivoje Mihailović, kaže za Danas da trenutno nije ni u planu aktiviranje ovog vida komunikacije. Zvanične fejsbuk i tvider naloge imaju samo resori odbrane, finansija i privrede i pravde.

(B92, Danas, NUNS, 04.10.2012)

Jasmina Mitrović-Marić, savetnica predsednika Republike Tomislava Nikolića, imenovana je na jučerašnjoj sednici vlade za predstavnika države u Skupštini akcionara „Politike a.d.“.

(Politika, UNS, NUNS, 05.10.2012)

### Iz javnih servisa

Pretplata kao način kojim građani finansiraju javni servis predviđena je Zakonom o radiodifuziji još 2002. godine, ali do danas mnogi ovu obavezu tumače kao stvar dobre volje. Takvo shvatanje zakona i sve teža materijalna situacija u zemlji dovela je do toga da dug prema Radio-televiziji Srbije izmiruje tek 30% građana, a da u kasu javnog servisa na ovaj način

godišnje stiže samo 50 mil EUR. Nino Brajović, generalni sekretar UNS-a, tvrdi da je za promenu neefikasnog načina finansiranja RTS-a neophodna promena zakona.

(Politika, UNS, 28.09.2012)

Advokat Slobodan Kremenjak objašnjava da pravo predlaganja zakona, kojim bi se promenio sistem naplate TV pretplate, ima svaki narodni poslanik, Vlada, a i birači pod određenim uslovima.

(Politika, UNS, 28.09.2012)

Kako bi se osiguralo pravo na objektivno informisanje i nezavisnost javnih servisa, Evropska Unija se protivi njihovom državnom finansiranju i preporučuje sistem naplate RTV pretplate. Parlament Finske je, međutim, u junu ove godine odlučio da promeni način finansiranja i od 1. januara 2013. javna radiodifuzna ustanova Finske trebalo bi da se finansira na neki način iz državnog budžeta. Zapravo, umesto pretplata uvode se takse koje će ubirati Poreska uprava, a potom ta sredstva prebacivati na račun radiodifuzne ustanove. Generalni direktor Belgijiskog javnog servisa na francuskom jeziku, Žan Pol Filipo, nedavno je izjavio da je velika prednost sistema pretplate u odnosu na finansiranje iz budžeta države to što Vlada nema mogućnost da uskraćuje iznos koji se izdvaja iz budžeta, „zato što joj se neko ili nešto na javnom servisu ne sviđa“. Savet ministara EU u februaru ove godine usvojio je deklaraciju kojom se članice EU pozivaju da unaprede zakonski okvir koji uređuje funkcionisanje javnih servisa imajući u vidu novo tehnološko okruženje i finansijsku situaciju.

(Danas - Vikend, UNS, 29.09.2012)

Model naplate RTV pretplate uz električnu energiju je posustao i država će morati da interveniše, izjavio je ministar kulture i medija Bratislav Petković. Primarni zadatak jeste obezbediti nezavisnost RTS-a i on mora da se finansira iz pretplate, istakao je Petković, dodajući da bi se trebalo ugledati na hrvatski model po kojem Hrvatska radio-televizija ubira 98 odsto pretplate.

(RTS, UNS, NUNS, 05.10.2012)

RTS, kao medijski javni servis, ne može se pohvaliti bogatim sportskim programom u sezoni koja je na početku. Gotovo sve atraktivne sadržaje preotele su komercijalne stanice pa su ljubitelji sporta širom Srbije primorani da sklapaju višegodišnje ugovore sa kablovskim operaterima kako bi uživali u najboljem sadržaju.

(Danas, UNS, 02.10.2012)

Predsednik Srbije, Tomislav Nikolić, je u „Utisku nedelje“ TV B92 rekao da Aleksandar Tijanić ne bi trebalo više da bude direktor RTS-a i da bi Tijanić bio smenjen da je on premijer. „Svi oni kojima je Tijanić pomagao da ostanu na vlasti su otišli, jedino nije otišao on“, kazao je predsednik Srbije.

(B92, NUNS, UNS, 08.10.2012)

Ne usuđujem se da komentarišem šefa države, bio je jedini komentar direktora RTS na molbu „Blica“ da prokomentariše izjavu predsednika države Tomislava Nikolića da bi on da je na čelu Vlade smenio direktor javnog servisa.

(Blic, Press, UNS, 09.10.2012)

Aleksandar Tijanić, direktor RTS, smatra da Tomislav Nikolić nije mislio ništa loše kada je u „Utisku nedelje“ izjavio da bi, da je premijer, smenio Tijanića, već da je pitanje autorke emisije Olivera Bečković bilo nekorektno intonirano. „Predsednik Nikolić je ovom izjavom pokazao da je pravi državnik“, kaze Tijanić.

(Alo, NUNS, 09.10.2012)

Javni servis Srbije, najveća medijska kuća u regionu, već mesecima svojim honorarnim saradnicima ne isplaćuje primanja, piše portal Telegraf. Honorarcima su ovaj mesec isplaćeni tek aprilski honorari. U proseku, ljudima se duguje oko 300.000 dinara.

(www.telegraf.rs, UNS, NUNS, 09.10.2012)

Radio-televizija Vojvodine (RTV) od 1999. godine nema zgradu jer je stara srušena u NATO bombardovanju i država mora hitno da nađe rešenje, izjavili su u Novom Sadu pokrajinski sekretar za informacije Slaviša Grujić i generalni direktor RTV

Siniša Isakov. Isakov i Grujić su ocenili kao loš sistem naplate RTV pretplate, a naveli su da je problem i zastarela tehnika. Siniša Isakov je rekao da je prosek starosti zaposlenih u toj informativnoj kući iznad 46 godina i ocenio da bi trebalo podmladiti kadar, a onima koji ispunjavaju uslove za penziju to i omogućiti, uz zakonski regulisane otpremnine. Slaviša Grujić je istakao da je posebno važno da se digitalizuje arhiva RTV i sačuva na adekvatan način jer je to kulturna baština koja se ne sme zapustiti i zaboraviti. Ocenio je i da je vidno poboljšanje u informativnim emisijama, vestima i samoj programskoj šemi RTV.

(Danas, UNS, NUNS, 11.10.2012)

RTS je nameravala da potroši na usluge frizera tri miliona dinara, što znači da su upošljenici ovog državnog preduzeća mogli da priušte oko 6.000 feniranja po ceni od 500 dinara, piše Kurir. U isto vreme, honorarnim saradnicima RTS duguje pet honorara. Kurir je pitao RTS da li su javne nabavke raznih usluga i robe mogle da budu jeftinije i da li je na taj način mogao da se uštedi novac, koji bi mogao da se koristi i za isplatu zarada honorarcima. U javnom servisu su nam rekli da ćemo odgovore dobiti, što se do zaključenja ovog broja nije dogodilo.

(Kurir, UNS, NUNS, 11.10.2012)

### **Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja**

Porodicu novinarkе B92 Tanje Janković brutalno su prošle subote na svadbi njihove rođake prebili pripadnici policijske uprave Vranje, piše list Alo!. Tanja Janković uspela je preko svojih izvora da dođe do izveštaja policije, koji je pun nelogičnosti. Napisala je predstavku u kojoj tvrdi da je taj izveštaj lažiran, a ministar policije je zatražio unutrašnju kontrolu kako bi se utvrdile činjenice. „Ja tražim da iza mene i moje porodice stane država, jer se mi osećamo ugroženo“, navodi Tanja Janković.

(Alo!, 27.09.2012)

Novinarku B92 Tanju Janković i članove njene porodice, kako tvrdi, napala je grupa ljudi iz kriminogene sredine po naređenju inspektora vranjske PU Nenada Jovanovića, piše list Informer. Očiglednu nameru da ih linčuju, sprečio je ministar policije Ivica Dačić lično, koga je pozvala telefonom oko ponoći i zatražila spas. Interventna je došla tek posle 10 minuta i legitimisala nju, ne dozvoljavajući joj da pozove Hitnu. Od dolaska Slađana Velinovića na čelo vranjske policije, gradom vladaju anarhija i kriminalne grupe pod njegovom kontrolom. Od 2011. zapaljeno je 10 automobila, tri ugostiteljska objekta, jedan objekat u izgradnji, diskoteka i Vranjsko pozorište. TV B92 je prva pokrenula pitanje odgovornosti načelnika. Međutim, ni on ni inspektor Jovanović nisu dosad ni saslušani, a kamoli suspendovani.

(Informer, 27.09.2012)

Portparol PU Vranje Dragan Stošić rekao je da je u tuči učestvovalo više osoba, među kojima i inspektor Nenad J. On je potvrdio da je protiv njega i još trojice podignuta prekršajna prijava. „Nenad J. je radnik MUP-a u Beogradu i ne znam da li je suspendovan i koji je njegov radni status. Što se tiče policijskog izveštaja, ne znam oko toga ništa i ne mogu da komentarišem“.

(Press, 27.09.2012, Večernje novosti, 28.09.2012)

U policijskoj upravi o inspektoru koga novinarka optužuje da je brutalno tukao njenu sestru i oca, kolege imaju samo reči hvale. Gradom kruže priče da se Jankovićeva „opasno“ zamerila načelniku Policijske uprave Slađanu Velinoviću i da je to pozadina celog slučaja.

(Večernje novosti - Srbija, 29.09.2012)

Tanja Janković, novinarka televizije B92, kaže za Kurir da strahuje za svoj i život svoje porodice i traži zaštitu države. Zbog lažnog policijskog izveštaja o ovom incidentu slučaj je preuzela unutrašnja kontrola MUP Srbije. Na zahtev Tanje Janković o svemu je obavešten i zaštitnik građana Saša Janković.

(Kurir, 30.09.2012)

„Uprkos izveštaju unutrašnje kontrole da je izveštaj vranjske policije o tuči nepotpun i nelogičan, inspektor koji nas je pretukao, ali i načelnik koji je taj izveštaj potpisao i dalje rade. Zakazali smo sastanak a ljudima iz OEBS i tražićemo pomoć

i zaštitu“, rekla je Jankovićeva.

(Kurir, 03.10.2012)

Goro Redžić, direktor i glavni i odgovorni urednik nedeljnika Naš glas, i bivši predsednik Skupštine grada Smedereva, uhapšen je zbog sumnje da je tražio mito od 50.000 dinara za izdavanje poslovnog prostora u centru grada. Osim revizije petogodišnjeg poslovanja, policija ispituje i postupak privatizacije NIDOO „Naš glas“.

(Blic, 27.09.2012, Press, 28.09.2012)

U Našem glasu, čiji zaposleni su juče obeležavali izdavanje trihiljaditog broja ovog lista, navode da nema krivičnog dela i da je njihov direktor trebalo da uzme novac za dve kirije, koji su zakupci iseljenog lokala dugovali ovom preduzeću.

(Press, 27.09.2012)

Direktoru i glavnom i odgovornom uredniku nedeljnika Naš glas Gori Redžiću, koji je uhapšen pod sumnjom da je primio mito za nezakoniti zakup lokala u vlasništvu ove novinske kuće, određen je pritvor.

(Večernje novosti - Srbija, 29.09.2012)

Srpska napredna stranka u saopštenju poziva medije da „prestanu da se bave izmišljanjima i navodnom kadrovskom politikom“ stranke.

(Danas, 27.09.2012)

Demokratska stranka zatražila je juče hitnu reakciju nezavisnih tela, u skladu sa zahtevima poslanika Evropskog parlamenta. DS navodi da je EP tražio i da se mediji ne zloupotrebljavaju i da umesto istražnih organa najavljuju hapšenja, presuđuju i uništavaju javni ugled ljudi koji nisu optuženi ni osuđeni ni za jedno delo.

(Večernje novosti, 29.09.2012)

Podneo sam žalbu Ustavnom sudu Srbije zato što mi je interesna grupa bivseg predsednika UNS-a Nina Brajovića, kako na stupcima Politike, tako i na sudskim ročištima osporavala pravo na slobodu mišljenja, slobodu govora, slobodu kritike, kao i slobodu misli, savesti i uverenja, piše u otvorenom pismu Petar Stojanović, bivši novinar Politike i NIN-a.

(Politika, 29.09.2012)

Pred Osnovnim sudom u Loznici, na suđenju za naknadu štete po tužbi novinara Vladimira Mitrića protiv pravosnažno osuđenog na godinu dana za napad na njega, 12. septembra 2005. godine, bivšeg policajca Lj. T., dogodio se skandal, pišu Novosti. Jedan od dvojice veštaka, bez konsultovanja s kolegom, pokušao je da povuče deo napisanog nalaza i to baš onaj zbog kog je pravni zastupnik novinara Novosti, advokat Dušan Vladić, zatražio da se uveća odštetni zahtev.

(Večernje novosti - Srbija, 29.09.2012)

Za sada nepoznate osobe isekle su u noći između petka i subote sve četiri gume na automobilu novinara Televizije Pink, Mladena Mijatovića, dugogodišnjeg novinara, koji se poslednjih 13 godina bavi direktnim izveštavanjem sa događaja iz oblasti crne hronike. Bio je nekoliko puta meta fizičkih napada, ali je policija brzo hapsila napadače, a često su mu upućivane i anonimne pretnje.

(Alo!, Kurir, UNS, 30.09.2012, Tanjug, Dnevnik, Informer, Kurir, Press, 01.10.2012, Informer, 02.10.2012)

Komentar u listu Kurir: Novinari su endemska vrsta u Srbiji i uskoro će možda totalno izumreti. Posebno oni dobri. Neki su nas već napustili, veoma mladi, poput kolege Srđana Radulovića, a oni koji su ostali su kao pokretne mete. Nedavno je u Vranju pretučena novinarka Tanja Janković i njena porodica. Drugom kolegi sa TV Pink Mladenu Mijatoviću izbušili su gume na automobilu. Da ne idemo dalje, u ne tako davnu prošlost, kad su mnogi ostali bez glave, kad su na neke bacane bombe... U prevodu, mnogi od nas ne dočekaju ni penziju - što zbog metka, što zbog stresa. A za beneficirani staž niko u državi neće ni da čuje. Ali ono što novinari ne traže, jer se to podrazumeva, jeste da država zaštiti novinare od kriminalaca, pa makar oni dolazili iz vrha vlasti, policije... Da ne dozvole da mlate i ubijaju novinare i da niko ne odgovara. Da konačno nekog uhapsu i kazne zbog napada na zaposlene u medijima. Za to su plaćeni, i to iz našeg džepa. A plus imaju

beneficirani radni staž.

(Kurir, NUNS, 01.10.2012)

Srbija je regionalni lider po broju šticećenih ličnosti, broju pripadnika policije i vojske koji čuvaju ugrožena lica i objekte, kao i troškovima koje državno obezbeđenje predstavlja za republički budžet. Zbog udara na mafiju obezbeđenje su dobile i dve novinarke, a obezbeđenje imaju i direktori RTS i B92 Aleksandar Tijanić i Veran Matić.

(Press, 01.10.2012)

Novosadska televizija Kanal 9 obratila se sudu u Strazburu zbog povrede prava i sloboda medija u Srbiji usled neusaglašenih zakona i nepostojanja „političke volje“ da država izađe iz vlasništva u medijima. Na tužbu su se odlučili jer su se državni organi Republike Srbije proglasili nenadležnim da raspravljaju o ovom problemu, a Ustavni sud osporio pravo na ustavnu žalbu. TV Kanal 9 smatra da će osnovna ljudska prava i slobode i dalje biti ugroženi ukoliko Republika Srbija ne uskladi sve zakone iz oblasti radiodifuzije na način da se u Srbiji obezbedi potpuna pravna i ekonomska ravnopravnost medija. U saopštenju se navodi i niz razloga protiv vlasništva države u medijima među kojima je i gašenje 35 privatnih regionalnih elektronskih medija zbog nemogućnosti redovnog plaćanja naknade za emitovanje programa, a koju ne plaćaju mediji lokalnih i regionalnih zajednica. Kanal 9 upozorava da će ukoliko se ovaj trend nastavi biti ugašena većina privatnih regionalnih elektronskih medija, što će dovesti do direktne kontrole države nad informacijama.

(NDNV, UNS, 01.10.2012, NUNS, 02.10.2012)

Bivši ministar životne sredine Oliver Dulić tužio je Informer, glavnog urednika Dragana J. Vučićevića i izdavača firmu „Insajder tim“ zbog tekstova o nenamenskom trošenju novca iz Fonda za zaštitu životne sredine. „Kao što sam obećao, to ću učiniti povodom pisanja svakog medija koje se bazira na neistinama i takozvanim neimenovanim izvorima koji ugrožavaju moju bezbednost i dostojanstvo“, rekao je Dulić.

(Informer, NUNS, UNS, 02.10.2012)

Povodom hapšenja urednika NIN-a, Vladimira Piacuna, ispred redakcije ovog nedeljnika 24. avgusta ove godine, direktor policije Milorad Veljović obavestio je glavnog i odgovornog urednika Nebojšu Spaića da je sproveden „postupak utvrđivanja činjeničnog stanja“ i da je konstatovano da je prilikom intervencije policajaca bilo „propusta u postupanju“. „Protiv dvojice policijskih službenika preduzete su adekvatne mere u skladu sa zakonom“, naveo je Veljović u saopštenju upućenom Spaiću.

(Alo!, Blic, NUNS, UNS, 09.10.2012)

Premijer Srbije Ivica Dačić izjavio je juče da Vlada Srbije ne progoni političke neistomišljenike i da on nema nikakav uticaj ni u jednom mediju u Srbiji, kao i da ne vodi ni protiv koga medijsku hajku.

(Tanjug, Pregled, 09.10.2012)

### **Manjinski mediji**

Nacionalni savet Mađara izabrao je juče Martu Varju za glavnu urednicu dnevnog lista Mađar so, koja je u proteklih 15 meseci bila na toj funkciji u vd statusu, dok je za direktorku ove kuće izabrana ekonomistkinja Rozalija Ekres. Za glavnog urednika nedeljnika Het nap izabran je Viktor Tomek, a za direktorku Edit Laslo, a oboje su dosad bili vršioći dužnosti na tim funkcijama. Predstavnici opozicije u Nacionalnom savetu Mađara kritikovali su pisanje Mađar so-a i vojvođanske mađarske štampe u proteklom periodu navodeći da je „danas mađarska štampa pretvorena u partijsko političke listove, u Mađar so-u nema suprotnih mišljenja sa političke scene“, rekao je Laslo Rac Sabo.

(Mađar So, NDNV, 28.09.2012)



### Profesionalni standardi

Poverenik za informacije od javnog značaja Rodoljub Šabić izjavio je da novinari sve više i kvalitetnije koriste pravo na dostupnost informacija od javnog značaja, ali da je očigledno i da postoji diskriminacija, jer neki mediji uživaju poseban tretman kod određenih političkih struktura i često plasiraju kao ekskluzivne one informacije do kojih ostali mediji ne mogu da dođu.

(Beta, Politika, 27.09.2012)

Scena u kojoj brojni novinari ispred zatvorenih vrata skupštine Demokratske stranke čekaju rasplet „istorijske“ sednice iza zatvorenih vrata zahvaljujući „tvitovima“ političara s one strane brave, samo je jedna od mnogobrojnih ilustracija sve veće popularnosti društvene mreže Tviter. „Prednost Tvitera u odnosu na Fejsbuk jeste upravo u kratkoj formi i ograničenom broju karaktera – to je danas najbrži kanal za prenos vesti i u te svrhe ga pre svega i treba koristiti. Političarima je neko došapnuo da tvitovi od 140 karaktera mogu da zamene davanje izjave za medije i propitivanje od strane novinara, pogotovo ako je neki 'zapaljiv' događaj u pitanju. Zbog toga Tviter danas predstavlja veliku konkurenciju agencijskom novinarstvu“, smatra kulturolog mr Maja Vukadinović.

(Politika, 30.09.2012)

Novinari „Insajdera“ otkrili su tokom višemesečnog istraživanja da su alternativni putevi koji iz Srbije vode na Kosovo pretvoreni u puteve šverca koji i danas nesmetano funkcionišu.

(Blic, 02.10.2012)

### Ocene, nagrade, kursevi, skupovi i takmičenja

Kancelarija UNICEF-a u Srbiji oglašava konkurs za godišnju nagradu za etičko i profesionalno medijsko izveštavanje o nasilju nad i među decom, sa fokusom na nasilje u školi. Rok za prijavljivanje radova je 5. novembar 2012. godine, a nagrade će biti dodeljene 20. novembra 2012. godine.

(MC, 28.09.2012)

Pokrajinski sekretar za finansije Zoran Radoman je dobio Priznanje za doprinos afirmisanju prava na slobodan pristup informacijama od javnog značaja i transparentnost u radu.

(Dnevnik, 29.09.2012)

Izložba fotografija „Putnici kroz vreme opsednuti slikom“ Goranke Matić biće otvorena danas u Galeriji Artget. Svoje fotografije je objavljivala u Liberationu i vodećim časopisima i novinama na teritoriji bivše Jugoslavije: „Džuboks“, „Start“, „Svijet“, „Polet“, „Omladinske novine“, „Duga“, „Politika“, „Delo“, a kao urednica fotografije radila je u nedeljniku „Vreme“, dnevnom listu „Politika“, a sada je urednica fotografije na Radio Televiziji Srbije. Izložba će trajati do 24. oktobra.

(Tanjug, Pregled, UNS, 05.10.2012)

„Primena Arhuske konvencije u Srbiji – trening za novinare“ se održava od 16 – 18. 10. 2012. godine u Centru za privredno-tehnološki razvoj AP Vojvodine na Andrevlju (CEPTOR), Opština Beočin. Seminar je namenjen novinarima koji žele da se uključe u proces implementacije ekološke regulative u Srbiji i daju u budućnosti lični doprinos istraživačkom novinarstvu na polju i u oblasti zaštite životne sredine.

(NDNV, 04.10.2012)

Jesenji Radio dani održace se od 10. do 12. novembra na Paliću u hotelima Elite Palić u organizaciji RAB Srbija (osnivači: Radio 021, Radio Tri, NAXI radio i Radio S).

(RAB Newsletter, 08.10.2012)

## **Posete medijima**

Izveštavanje medija u Srbiji i na Kosovu o „tehničkim pregovorima“ Beograda i Prištine uglavnom je protokolarno. Epilog je da građani vrlo malo znaju o dijalogu i primeni onog što je dogovoreno, jedan je od zaključaka diskusije više od 20 novinara iz Srbije i Kosova od 28. do 29. septembra u Prištini, u okviru projekta „Novinari to mogu“ Inicijative mladih za ljudska prava. Novinari iz Srbije su u Prištini 28. septembra posetili redakciju BIRN-a, gde su o dešavanjima na Kosovu i radu medija razgovarali sa izvršnom direktorkom Jetom Džarom (Jeta Xharra) i sa direktorom vesti televizije „Kohavižn“ („Kohavision“), Adriatikom Keljendijem (Adriatik Kelmendi). U Radio-televiziji Kosova sreli su se sa urednicom programa za manjinske zajednice Rabišom Muhadžiri (Rabisha Muhaxhiri), a u redakciji magazina i portala „Kosovo 2.0“ sa glavnom urednicom Besom Ljuci (Besa Luci). U oktobru će kosovski novinari kao gosti Inicijative doći u Beograd.

(Inicijativa mladih, NUNS, 02.10.2012)

## **Medijski auditorij**

Nezavisne dnevne novine Informer imaju ubedljivo najbrži rast prodaje u Srbiji, pokazuju najnoviji podaci „ABC odita“, ovlašćene agencije za utvrđivanje potencijala štampanih medija. Informer je sa početnih 26.530 prodatih primeraka u maju skočio na 63.934 u avgustu ove godine. Prema tom izveštaju, najprodavanije dnevne novine u Srbiji su Večernje novosti s prosečnom prodajom od 119.225 primeraka u avgustu. Kada je reč o magazinima, prva dva mesta i dalje drže kulinarski mesečnici Pošalji recept sa 233.991 i Torte i kolači sa 166.845 prodatih primeraka po broju. Najveći rast među magazinima zabeležio je Skandal koji je u avgustu imao prosečnu prodaju 112.161 primeraka, tri puta više nego u februaru.

(Informer, UNS, 05.10.2012)

Radio B92 druga je po slušanosti radio-stanica u Srbiji, a treća u Beogradu, pokazuju najnoviji rezultati istraživanja slušanosti radija u našoj zemlji. 1164 Novu jesenju programsku šemu radio B92 je slušaocima predstavio 3. septembra. Posle samo četiri nedelje rezultati su vidljivi. S najboljim rezultatima slušanosti za protekle dve godine, ispred Prvog programa Radio Beograda prvi put je od 2010. Radio očekuje dalji rast tokom narednih meseci.

(RTV B92, NUNS, 11.10.2012)

## **Medijski transferi**

Miša Brkić novi je glavni i odgovorni urednik Press-a. On ima 36 godina profesionalnog iskustva u novinarstvu, posebno u praćenju ekonomskih procesa i tranzicije u bivšoj Jugoslaviji, Srbiji i regionu jugoistočne Evrope. Bio je urednik i novinar u dnevničkim novinama i magazinima Večernje novosti, Borba, Glas javnosti, Vreme, Ekonomist, Politika i Novi magazin, glavni i odgovorni urednik Naše borbe i dopisnik Glasa Amerike iz Beograda.

(Beta, NDNV, Press, E-kapija, UNS, 09.10.2012)

Miodrag Miša Stojanović, dugogodišnji novinar i urednik u Kompaniji „Novosti“, od danas je novi odgovorni urednik lista Sport. Dobitnik je „Zlatnog pera“ i nagrade za ekskluzivnu vest Udruženja sportskih novinara Beograda, kao i godišnje nagrade Kompanije „Novosti“ za novinarstvo i uređivački rad.

(Večernje Novosti, UNS, 10.10.2012)

## **Godišnjice/jubileji**

Današnji broj dodatka Sandžak Danas, koji izlazi svakog petka u Danasu, 300. je po redu. Iz broja u broj, više od šest godina, stalni dopisnici dodatka iz sedam gradova - iz Novog Pazara, Sjenice, Nove Varoši, Prijepolja, Priboja, Pljevalja i Bijelog Polja i brojni saradnici pune dodatak tekstovima i fotografijama u koloru o najaktuelnijim temama u njihovim lokalnim zajednicama.

(Danas, 28.09.2012)



Nedeljnik Naš glas ove srede obeležio je jubilej - pred čitaocima se pojavio trihiljaditi put. Ove smederevske novine neprekidno izlaze od 12. marta 1953, nastavljajući tradiciju koja je započeta izlaženjem prvog časopisa „Narodne volje“, 1875.

(Blic - Srbija, 27.09.2012)

### **In Memoriam**

Srđan Radulović preminuo je juče u 55. godini, posle duge i teške bolesti. Rođen je 1957. godine. Završio je novinarstvo na Fakultetu političkih nauka u Beogradu. Radio je kao novinar i urednik u više dnevnih i nedeljnih listova - u Slobodnoj Dalmaciji, Borbi, NIN-u, Demokratiji, Evropi, Blicu... Bio je glavni i odgovorni urednik NIN-a, a na tu funkciju je prešao s mesta zamenika glavnog urednika Blica.

(Blic, E-novine, UNS, NUNS, 29.09.2012, Alo!, Kurir, Politika, 30.09.2012, Alo!, 24 sata, Danas, Blic, Informer, Politika, 01.10.2012, Blic, Alo!, Danas, 02.10.2012, Danas, 03.10.2012)

### Poslovanje medija

Zbog nedostatka novca za štampanje, u Vranju više neće izlaziti lokalni nedeljnik Nova slobodna reč. Poslednji 91. broj pojavio se na kioscima 13. jula. Prvi broj je izašao je 24. septembra 2010 godine

(Blic - Srbija, NUNS, 02.10.2012)

### Privatizacija i državni mediji

Izveštaj o finansiranju medija iz budžeta lokalnih samouprava Balkanske istraživačke mreže (BIRN) pokazuje da su grad Novi Pazar i opština Raška jedine lokalne samouprave u Srbiji koje iz budžeta finansiraju samo javna informativna preduzeća čiji su osnivači. Sve ostale na različite načine finansijski podržavaju i privatne medije nad kojima nemaju direktnu kontrolu: Užice finansira osam, Valjevo sedam, a Kruševac i Prijepolje po četiri lokalna i regionalna medija.

(Blic - Srbija, Večernje novosti, UNS, NUNS, 28.09.2012)

Predsednik DS-a Boris Tadić u intervjuu Radiju „Fokus“ je kazao i da je podsticao „naše ljude“ da kupe Politiku i Novosti, smatrajući da je bolje da ti mediji budu u domaćem vlasništvu.

(Dnevnik, Politika, NUNS, Novosti, E-kapija, UNS, 01.10.2012)

Bivši predsednik sad mirno priznaje da je „podsticao naše ljude“ da kupe Novosti i Politiku, što smo znali! Zašto je ćutao do sada?, piše list Press.

(Press, 02.10.2012)

Tadić nije objasnio zašto je preuzimanje novina pokušano na tajni i krajnje sumnjiv način, preko fiktivnih firmi i anonimnih vlasnika, piše list Informer. Tadić, takođe, nije rekao ni kako su i po čijem nalogu, za operaciju preuzimanja Politike i Novosti obezbeđeni milionski krediti iz državnih banaka?! Nemanja Nenadić iz „Transparentnosti Srbija“ kaže da država i državni funkcioneri nikako ne bi smeli da se mešaju u pitanje vlasništva nad medijima. „Političari ne treba time da se bave. S druge strane, ako nešto treba da bude u domaćem vlasništvu, onda ga treba nacionalizovati, i to važi i za medije, kao i za preduzeća ili zemljište“.

(Informer, UNS, NUNS, 01.10.2012)

Lokalni list Subotičke novine više nemaju svoj poslovni prostor koji je na jučerašnjoj licitaciji u Osnovnom sudu u Subotici kupila firma „Peđa komerc“.

(Politika, 27.09. 2012, Danas, e-novine, NDNV, 28.09.2012)

Predstavnici malih akcionara „Politike“ oglasili su se juče otvorenim pismom upućenom Vladi Srbije i novom suvlasniku kompanije „Politika novine i magazini“, u kojem su izrazili očekivanja da će vlasničke promene stvoriti uslove za uspešnije poslovanje.

(Politika, Blic, NUNS, UNS, 05.10.2012)

Na tribini, organizovanoj na inicijativu Niške televizije (NTV), nastavljena su javne rasprave pred donošenje novog seta medijski zakona, među kojima će biti i oni o javnom informisanju, radiodifuziji, agenciji Tanjug i javnim servisima. Formiranju regionalnih javnih servisa protivi se više novinarskih udruženja, posebno NUNS i ANEM. „Za“ postojanje regionalnih javnih servisa izjasnili su se i predstavnici vladajućih URS i SPS i pojedini predstavnici SNS, kojoj pripada ministar kulture Petković. Glavni i odgovorni urednik internet portala Južne vesti, Predrag Blagojević, negirao je većinske tvrdnje da je trošenje sredstava u medijima, čiji je osnivač lokalna samouprava, transparentnije nego u privatnim, kao i da oni navodno podležu manjim političkim pritiscima.

(Danas, UNS, NUNS, 08.10.2012)

Predsednik Skupštine i naprednjak Nebojša Stefanović juče je tokom skupštinske rasprave o oduzimanju imuniteta Oliveru Duliću, izjavio da ga interesuje ko je vlasnik Press-a, koji se tako vrlo grubo često meša i u sudske procese. Press pokazuje da li je neko kriv ili ne i hoće da utiče na javno mnjenje, tužilaštvo i pravosuđe, smatra Stefanović.

(Kurir, NUNS, UNS, 09.10.2012)

Ministar za medije izjavio je da ukoliko bi „strano vlasništvo u medijima bilo transparentno i pomoglo položaj novinara i slobodu štampe, nema razloga da strana kompanija ne kupi neko glasilo. Država bi trebalo da se povuče iz vlasništva u agenciji Tanjug, Radio Jugoslaviji, Jugoslovenskom pregledu i Panorami.“

(RTS, UNS, NUNS, 05.10.2012)

### **Ostalo**

Medija centar Niš pozvao je sve kompanije i poslodavce iz regiona da se prijave za mentorski program koji bi mladima bez roditeljskog staranja trebalo da omogući brže i lakše zapošljavanje. Projekat je finansijski podržala Evropska komisija, a u Srbiji ga realizuje Medija centar Niš, u partnerstvu sa Ministarstvom rada i socijalne politike, organizacijom „1000 mladih lidera“, Univerzitetom Metropolitan, Medija centrom Beograd i Nacionalnom službom za zapošljavanje.

(Pregled, 01.10.2012)

### NUNS

Povodom protesta novinara Topličkog okruga, NUNS apeluje na sve novinare da se u radu kao i u međusobnoj komunikaciji pridržavaju profesionalnih standarda i etičkih normi. Šestoro novinara koji rade na području opština Prokuplje, Kuršumlije i Blace prosledilo je novinarskim udruženjima protest upućen agenciji Tanjug „povodom čestih netačnih i neproverenih vesti koje emituje agencija Tanjug“, navodeći da su to „polutačne“ ili „u celini netačne vesti“. Uredništvo Tanjuga je odbacilo kritike ocenjujući ovaj protest kao „hajku protiv dopisnika Tanjuga iz Kuršumlije“. NUNS podseća da novinarima i medijima nije dozvoljeno da brzinu i ekskluzivnost podrede osnovnim pravilima profesije – potpunom, blagovremenom i istinitom informisanju. Kod saznavanja nove informacije, pre njenog prenošenja, novinar dužan da konsultuje najmanje dva nezavisna izvora.

(NUNS 09.10.2012)

### UNS

UNS traži hitnu istragu povodom anonimnih pretnji i oštećenja automobila poznatog novinara hronike TV Pink, Mladena Mijatovića, kao i rasvetljavanje prošlonedeljnog teškog incidenta u Vranju u kojem su teške povrede zadobili članovi porodice novinark RTV B92 Tanje Janković , a u kojem je učestvovao i inspektor policije N. J. iz Vranja.

(UNS, 01.10.2012, Beta, Danas, 02.10.2012)

### Novinski sindikati

Sindikata „Nezavisnost“ – Mozaik TV obaveštava javnost da je štrajk započet 3. septembra i dalje u toku. Naime, Upravni Odbor Mozaik Televizije odbija da potpiše bilo kakav sporazum o prekidu štrajka. Štrajkački Odbor je inicirao razgovore sa upravom, ali oni nisu dostigli nivo pregovora. Zaposleni Mozaik Televizije i dalje nisu primili zaostale zarade.

(Sindikata „Nezavisnost“ – Mozaik TV, UNS, 08.10.2012)

### RRA

Na inicijativu RRA održan je drugi sastanak regulatornih agencija iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore i Makedonije pod nazivom „Regulisanje kablovskog emitovanja programa: iskustva i perspektive“. Učesnici sastanka su zaključili da je zaštita autorskih i srodnih prava zajednička obaveza svih regulatornih agencija u regionu i ocenili da ovakva saradnje treba da postane redovna praksa.

(RRA, 28.09.2012)

RRA je objavila javni poziv za predlaganje kandidata za članove Programskog odbora Radiodifuzne ustanove Srbije.

(RRA, 03.10.2012)

### SEEMO

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) apeluje na srpsku policiju da istraži poslednje napade na novinare, pronađe počinioce i privede ih pravdi. Sve četiri gume na automobilu Mladena Mijatovića, novinara beogradske stanice TV Pink koji izveštava o slučajevima iz crne hronike, isečene su 29. septembra 2012. Mijatović je prethodno dobio verbalne pretnje i bio je fizički napadnut. Tokom venčanja koje je održano 22. septembra u Vranju, novinarka beogradske stanice TV B92, Tanja Jankovic, i njena porodica zadobili su kontuzije i druge povrede.

(SEEMO, 03.10.2012)

### Novo u medijima

NUNS poziva novinare veterane i početnike da se prijave za aktivno učešće u realizaciji projekta „Zrelo doba u medijima“. Projekat se sprovodi povodom Međunarodne godine aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti, a cilj je podizanje svesti javnosti o položaju starijih ljudi i njihovom doprinosu društvu.

(NUNS, 09.10.2012)

Novi dodatak magazina NIN „Kultura“ predstavljen je juče performansom u holu kompanije „Ringier Aksel Springer“. Dodatak će od 11. oktobra izlaziti jednom mesečno, a urednik kulture u NIN-u, Dragan Jovičević, rekao je da je taj list oduvek gajio drugačiji pristup kulturi i da će tako nastaviti.

(Blic, UNS, NUNS, 10. 10. 2012)

Komiteo znanja Srbije, koji okuplja istaknute mlade srpske stručnjake, naučnike i umetnike, osnovao je Srpsku naučnu televiziju (SNT) koja će, osim emisija u sopstvenoj produkciji, publici predstaviti i sadržaje koje je u vidu donacija dobila od inostranih i domaćih prestižnih univerziteta, instituta i istraživačkih centara. Ova TV stanica trenutno emituje eksperimentalni program u kablovskom sistemu IPTV-a Telekoma Srbije i u veb-paketu „Sve na klik“.

(Danas, NUNS, 24 sata, UNS, Politika, Press, 28.09.2012)

Posle više od decenije pauze formirana je redakcija „Indeksa 202“, studentskog programa u okviru Radio Beograda 202, koji će u pet radnih dana od 16.15 do 17 sati ponovo biti tribuna studentske populacije.

(Danas, UNS, NUNS, 01.10.2012)

Od 15. oktobra u Srbiji startuje novi TV kanal - Foks. Primarno biće namenjen emitovanju najnovijih holivudskih serija. „Fox International Channels“ najavio je da će taj kanal moći da prate i gledaoci u Hrvatskoj, Makedoniji, Bosni i Hercegovini, Sloveniji, Crnoj Gori i Albaniji.

(Blic, 02.10.2012)

Ana Martinoli u RAB Newsletter-u: Konvergencija tradicionalnog radija sa novim medijskim kanalima i platformama uvela je i pitanje vizuelizacije radija u praktična razmatranja strategija plasmana i produkcije sadržaja radija. Nije svaka vizuelizacija radija poželjna i nema svaka vizuelizacija radija obavezno pozitivan rezultat. Vizuelizacija radija obuhvata sve forme, od najjednostavnijeg prenosa sadržaja putem web cama do radio feature-a, dokumentarnih audio filmova ilustrovanih slikom ili videom. Vizuelizacijom radija bi trebalo da se ispune očekivanja publike da će moći da vide nešto od onoga što se pravi za radio program i što bi trebalo da nadgradi sam audio doživljaj, da pomalo demistifikuje zvučnu sliku i obogati je.

(RAB Newsletter, 08.10.2012)

## Izdanje broj 39

29. septembar - 12. oktobar 2012.

- Skraćenice - [www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915](http://www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915)
- Više o rubrikama biltena - [www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html](http://www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html)
- Arhiva biltena - [www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html](http://www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html)
- Početna strana biltena - [www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html](http://www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html)

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese [goran.cetinic@gmail.com](mailto:goran.cetinic@gmail.com).

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

---

*Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.*

